

昨天中国男排公布了新一届集训名单,在这份名单中,最受外界关注的就是来自浙江的自由人丁慧。皮肤黝黑的他是一名中非混血儿,也是中国三大球历史上首位混血儿国手。昨晚记者电话采访了这位年仅20岁的小伙子。

丁慧眼中满是对未来的憧憬 捷报体育联盟记者 朱丹阳 摄

中国男排多了张黑面孔

中非混血儿丁慧新晋国手成一大亮点

普通话很标准

丁慧的父亲是一名南非法人,母亲则是土生土长的杭州人,自幼和母亲生活在杭州的丁慧,随母亲入了中国国籍。随母亲姓的丁慧一句非洲话都不会说,倒是一口标准的普通话和杭州话。

身高1米86的丁慧,在球场上司职自由人,但刚刚接触排球那会,自由人并非是他的第一选择。在上小学二年级的时候,丁慧因为顽皮被母亲送进了杭州市少体校,八岁时已经1米40的丁慧比同龄人高出了四五厘米,身高上的优势,再加上比同龄人更为出色的协调性和灵敏性,丁慧很快就得到了教练的赏识。

“那会打球就是感觉好玩,上午上课,下午打球,我觉得自己生活得特别开心。”刚刚进入排球队,丁慧一开始被教练安排打二传。“我打球的时间比较早,基本功相比其他人要好些,所以教练一开始就让我传传球。”不过打二传的时间很短暂,丁慧就被选定做了队中的自由人,“这不是我的选择,是教练的安排。”现在算起来,丁慧打自由人也已

经有五六个小时了。

虽说时间不长,但丁慧进步很大,国少、国青、国家队,丁慧的运动员经历和其他队友比丝毫不差。2007年,他入选U19国青队,并在世青赛上作为主力帮助球队获得了亚军这一历史最佳成绩。说起国家队的那些队友,丁慧也都是老熟人了,浙江的边洪敏、江苏的陈平以及山东的李润铭都是丁慧在国青队的队友,且关系都不错。

喜欢跳舞听摇滚

运动员的生活是枯燥的,常年训练比赛,和家人朋友在一起的时间少之又少,但丁慧用自己的方法打发业余时间。“我平时喜欢上网,看看新闻,和老同学、朋友聊天,时间也过得挺快的!”

不过据身边人介绍,丁慧很喜欢跳舞,也爱听摇滚,“他跳的舞有时连教练队友也叫不出名字,又像街舞,又像霹雳舞,反正节奏感很强,而且特别有型。每年队里开春节联欢会,丁慧的舞蹈始终是少不了的。”

除了跳舞,丁慧还很喜欢摇滚,自己的最爱当属

爱尔兰的当红摇滚乐队U2。沉浸在摇滚的世界里,丁慧感觉自己总能忘却生活中的一些不快,而且自己也特别放松。

偶像是飞人乔丹

和一般男孩子一样,爱运动的丁慧也有自己的偶像,他将此作为人生努力的方向和动力。说起偶像,丁慧毫不犹豫地说道:“飞人乔丹。”

这个答案让记者有些意外,毕竟乔丹打球的年代距离丁慧这个年龄的年轻人而言已经有些久远了。丁慧说:“我打球的那会,刚好是乔丹退役的时候,后来他又复出了,所以虽然他最辉煌的时候,我没有全部看到,但他的人格魅力还是深深地感动了我。我特别欣赏他在球场上的那种霸气、那种控制力。所有人和他一起打球,都会被他的气势所震慑。”

说到自己的本行排球,丁慧却没有什么欣赏的球星,“其实我挺喜欢巴西男排的风格的,他们的综合实力是世界上最强的,虽然他们奥运会没有拿到冠军。但是我喜欢他们快速流畅的立体进攻。”

快报记者 付智勇

早已习惯自己的黑皮肤

母亲也非常有感情,“小时候我经常生病,每次生病都是母亲陪伴在我身边,有时一陪就是一夜。所以我好好打球也是为了不让妈妈失望。妈妈知道我入选国家队后,也嘱咐我要好好珍惜这个机会,争取留在国家队。”

因为是混血儿,丁慧身上也继承了父母的优点,据浙江队主帅王贺兵介绍,丁慧的身体素质特别优秀,协调性和耐力特别好,而且身材也特别匀称。

快报记者 付智勇

捷报体育联盟记者 徐毅

丁慧资料

出生日期:1989年6月

身高:186cm

体重:80kg

扣球高度:300cm

拦网高度:290cm

俱乐部:浙江队

链接

在2008年北京奥运会上,中国代表团派出了一名马术场上的新秀,他就是当时年仅19岁的中英混血儿——华天。华天的父亲华山是中国人,而母亲是英国人。

中国男排公布18人集训名单

北京奥运8功臣入选

快报讯

(记者 付智勇)

昨天,中国排协公布男排集训名单。在这份名单中,参加过北京奥运会的共有8人,分别是沈琼、方颖超、任琦、边洪敏、于大伟、焦帅、崔建军和郭鹏。

中国男排集训名单:

主攻:沈琼(上海)、仲为君(八一)、崔建军(河南)、张晨(江苏)、陈平(江苏)

副攻:梁春龙(辽宁)、郭鹏(八一)、于大伟(山东)、边洪敏(浙江)、吉喆(河南)

接应:方颖超(上海)、姜坤(四川)、戴卿尧(上海)

二传:高祺(湖北)、焦帅(河南)、李润铭(山东)

自由人:任琦(上海)、丁慧(浙江)

上述18名运动员中,张晨、吉喆、姜坤暂不参加集训,参加集训时间另行通知。

周建安看中陈平“短平快”

在这次国家队集训阵容中,江苏共有两人入选,均来自自主攻位置,分别是张晨和陈平。

据了解,早在联赛中期,男排主帅周建安就相中了陈平。周建安觉得,身高1米95的陈平,虽然身高不占优势,但快速多变的风格是他最大的特点,其短平快的平拉开进攻,符合中国男排快速的特点。对于入选国家队,陈平又开心又兴奋,“其实在主攻位置上优秀的人挺多的,所以一开始我并不是很自信。今天一早我接到爸爸的电话,才知道自己入选了。”

对于国家队的格局,陈平有着自己的认识,“男排国家队,只有首发,没有固定的主力,所以竞争特别激烈,但在这过程中你能学到很多。”4月18日中国男排将在北京集结,16日晚陈平将独自一人踏上赴京的火车。

江苏男排主帅卢卫中觉得陈平的入选是意料之中的事情,毕竟他是属于技术全面型的选手,但是作为主攻,他的一传和调整球、强攻等技术还有待提高。

快报记者 付智勇

中国男篮选帅李春江缺席,闵鹿蕾走过场
独角戏 郭士强上位成定局

国家男篮主教练选聘领导小组评议会昨天在北京召开,郭士强和闵鹿蕾两名主帅候选人到场竞聘,李春江由于带队参加CBA半决赛未能出席。种种迹象表明:男篮主帅已非郭士强莫属。

选聘会原定于9:00举行,到9:30左右,篮管中心主任信兰成忽然出现在记者面前,他居然迟到了半小时,可见这次会议在他眼里并不是很重要。

李春江由于带队征战CBA半决赛,并未出席选聘会,联赛办公室郝国华代为宣

读述职报告,据了解,就连这份报告都是请人捉刀代笔。

10:10,闵鹿蕾突然从会场匆匆步出,而此时会议还未结束。面对蜂拥而上的记者,闵鹿蕾只是笑着挥挥手,未发一言就进了电梯。至此,原定的4位主帅候选人,只剩下郭士强一人在会议室内侃侃而谈。11:30,持续了两个半小时的会议终于结束。郭士强满脸笑容地步出会场。至于为何述职了这么久?郭士强答道:“有点事需要和领导们沟通。”郭士强的神秘,也让记者们不禁有所猜想。在之前的传闻中,就有“郭士强是内定人选”的说法,昨天他用了一个半小时进行述职,不得不让人猜测“郭士强”与“国家男篮主帅”职位又靠近了一步。

信兰成在接受采访时表示,他心目中的人选需要具备三个要素:“首先是人品好,其次必须有团队合作精神,第三得是一个爱学习的主教练。”这三条可谓是给郭士强“量身打造”,信兰成还特别指出,在上述条件之下,主帅还必须要有奥运会比赛的经验,不管是作为队员还是教练,“最好是近几年的经验。”他着重强调。

不是郭士强,还会是谁?
中国男篮主帅最终归属将在5月底揭晓。陈文

撕破脸 阿联经纪人轰篮网

眼看易建联被篮网冷冻,他的美方经纪人丹·费根忍不住发飙,他认为篮网之所以无缘季后赛,和篮网错误地弃用阿联有关。

“易建联本赛季出场时间在30分钟以上、出手数在10次以上的10场比赛,场均能拿17.5分、7.3个篮板,投篮命中率47%、三分球命中率40%,”费根说,“这数据可不是我凭空捏造的,对于任何球员来说这都是不俗的数据,何况易还只是一个二年级球员。”他将炮口对准了篮网教

练组:“在易建联受伤之前,篮网18胜18负。在他因伤缺席的那段时间,篮网6胜10负。易建联手指受伤之后到魔术赛前,篮网的战绩是可悲的14胜29负。”

对此,弗兰克的回应是:“易建联拥有成为一名出色球员的所有潜质,但你需要耐心些。他只有21岁。他还需要变得更强壮。”

那么,费根是在要求篮网将易建联交易吗?当记者问及这个尖锐的问题时,他又选择了不置可否的沉默。

新体

好消息 姚明确认今战黄蜂

暗示不参加亚锦赛

昨天火箭在丰田中心训练,姚明缺席,但他表示右脚伤没有大碍,他可以打今天对黄蜂的比赛。

当训练开始后,姚明站在场边看队友练习,到最后有些手痒,自己抱着个皮球,在篮下近距离地玩了几个勾手。记者向姚明求证今天是否可以参赛,他很肯定地说:“没问题,能打!”姚明在谈到自己的伤时说:“只是酸,不是疼,有点限制我的发力。因为我左脚以前出过问题,所以这次和训练师商量之后,决定还是小心为妙,暂时休息。”

当有记者问姚明的体能是

否存在问题时,姚明回答道:“我有一个夏天可以休息呢,7月、8月都可以,现在我完全可以比赛,休息是之后的事情。”

众所周知,今年亚锦赛8月份在天津举行。因此,姚明此番话的意思似乎暗示了自己将不会在这个夏天为中国男篮出战,至少是目前他还没有参加亚锦赛的打算。

张强

■特别提醒

今日 8:30

CCTV5 直播

黄蜂 VS 火箭

(以实际播出为准)

有情况 孟达报销南钢不妙

昨天上午,江苏南钢前往体育馆训练,而孟达一个人留在房间里休息,电视里正放着NBA比赛,孟达心情似乎好了些,虽然他已经知道属于自己的本赛季CBA结束了。

球队回来时,1411的房间门敞开着,队员一个个从外面进去又从里面出来。孟达嘻嘻哈哈地和每一个来看他的队友开着玩笑。他还是有点遗憾,毕竟无缘本赛季的比赛了。“打不了了!整个半决赛都没希望了。”孟达说。他受伤的右脚被包得严严实实。常规赛客场打新疆时,孟达没有随队过来,原因同样是此前一战他右脚踩到

了对方球员的脚而受伤,那一回他整整伤停了两个星期。“同样的部位,同样的方式,”孟达笑了笑说。缺少了孟达的南钢,防守将成大问题。

好消息是韩硕的伤病有所恢复,昨天有热心球迷特意给他提供了治疗伤病的信息。昨天训练时,韩硕一个人在场地里练习三分,他自信满满地表示明天能有好的表现。

输球首场半决赛之后,球队的情绪多少有些低落,杰森还是一如既往地鼓励队员们,正像他说的,只输了一场球,还没到放弃的时候。

快报记者 沈忱



丁慧司职自由人
资料图片

在2008年北京奥运会上,中国代表团派出了一名马术场上的新秀,他就是当时年仅19岁的中英混血儿——华天。华天的父亲华山是中国人,而母亲是英国人。

快报记者 付智勇